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Sitzung des Stadtrates  
 

Antrag von: 

☒ der Fraktion DIE LINKE-Die PARTEI 

☐ dem Stadtratsmitglied 

Titel des Antrages: 

 
Förderung des Radverkehrs 

Vorlagen-Nr.: 038(VII)2020 

 

Stellungnahme der Verwaltung: 

 
Die Verwaltung empfiehlt, die bisherigen Ansprechpartner der Verwaltung gemäß 
Beschreibung beizubehalten.  
 

Begründung: 

 
Die fachlich und rechtlich qualifizierte Bearbeitung von Maßnahmen des „Radverkehrs“ in 
der Stadt Weißenfels inklusive unserer Ortsteile ist entgegen der Auffassung der Fraktion  
„Die Linke/Die Partei“ erklärtes Ziel und Arbeitsgrundlage der zuständigen Fachbereiche 
und Ämter unserer Verwaltung. 
 
Die Mitarbeiter unserer Verwaltung  beantworten die Fragen, Hinweise, Forderungen und 
Probleme  der Einwohner, Bürger und unserer Politiker und arbeiten die Projekte der Stadt 
im Rahmen der geltenden Regelungen, Beschlüsse und der bereitgestellten 
Haushaltsmittel bedarfsgerecht, fachgerecht und rechtskonform ab. 
 
Ansprechpartner für konzeptionelle, planerische, bauliche, verkehrliche und finanzielle 
Fragen und Hinweise zu diesem Thema ist unser Fachbereichsleiter Technische Dienste 
und Stadtentwicklung, Herr Bischoff. 
Für touristische Angelegenheiten des „Radverkehrs“ steht zusätzlich unser Amtsleiter 
Kultur, Herr Brückner  zur Verfügung.  
Dies ist geregelt im Geschäftsverteilungsplan der Stadt Weißenfels. 
D. h., neben mir stehen den Bürgern, Einwohnern, Radfahrern und Politikern der Gremien 
der Stadt Weißenfels diese beiden Leiter mit deren fachlich kompetenten Mitarbeitern in 
den Angelegenheiten "Radverkehr" zur Verfügung und bearbeiten diese Themen bisher zu 
meiner vollsten Zufriedenheit im Gesamtkontext der in der Stadt bestehenden baulichen, 
verkehrlichen und organisatorischen Zuständigkeiten und darüber hinaus, zu denen auch 
der "Radverkehr“ gehört. 
 
Insofern bedarf es aus meiner Sicht keines weiteren separaten Ansprechpartners bzw. 
Verantwortlichen ausschließlich für den "Radverkehr", welcher Themen über das o. g. Maß 
meiner Fachbereiche/Ämter hinaus abarbeiten soll. 
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Diese zusätzlichen Aufgaben des Ansprechpartners der Verwaltung  wären durch den 
Stadtrat der Stadt klar zu definieren, um diesen Ansprechpartner/Verantwortlichen in den 
Stellenplan ab 2021 ff. zu integrieren und mit Beschluss bzw. Genehmigung des 
Haushaltsplanes 2021 auszuschreiben. 
 
Die beiden Leiter und deren Mitarbeiter sind bereit, sich mit Ihnen und den Mitgliedern der 
verschiedenen Gremien und AG`s zum Thema "Radverkehr" zusammenzusetzen und 
gemeinsam  anhand der aktuellen baulichen und verkehrlichen Situationen und 
Möglichkeiten für Radfahrer im Stadtgebiet  die weitere Vorgehensweise  zur Entwicklung 
des „Radverkehrs“ in Weißenfels zu beraten. 
 
Sofern im  Ergebnis dieser Beratungen  die kurz- oder mittelfristige Erstellung eines 
Radverkehrskonzeptes notwendig sein sollte, werden wir dies gemeinsam realisieren. 
Vorsorglich werden dafür im Finanzplan 2021 ff. Haushaltsmittel zur Weiterentwicklung 
des „Radverkehres“ eingeplant.  
Hier verweise ich auf den bisherigen Schriftverkehr des Fachbereichsleiters Herrn Bischoff 
mit der Leitung der Rad-AG im Jahr 2020. 
 

 
 
Weißenfels, 04.08.2020 

 
 
Unterschrift   Robby Risch 
   Oberbürgermeister  

 


